



新加坡陈英俊医生供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

启示录 6:1-17-8:1 节

思考问题: 打开七印...

受苦的教会——打开七印

从第四至第五章天上的宝座和羔羊的异象, 我们看见上帝已经预备了对世界在末日公义的审判。羔羊从宝座的那一位的手中接过封着的书卷。书卷内写着的, 都是上帝在末世要施行的计划。羔羊是执行者, 上帝是真正掌管一切者。

1. 第一印: 胜利 (6:1-2)

随着头四印打开而来的四异象, 借着一些共通点串连起来, 成为系列中的小系列。谁是那骑在白马上, 拿着弓, 戴冠冕, 胜了又胜的人? 解经家对这个问题有不同的看法, 见仁见智。早期的圣父认为他是基督, 但与基督的真正身份有出入, 后期的学者认为是一个世上的强者, 有能力掌控世界的。约翰的信息是第一印一打开, 某种胜利即告出现。

2. 第二印: 纷争 (6:3-4)

假如第一位骑士代表着基督与得胜的福音, 第二位骑士是否代表世上的战祸, 作为善恶的对比呢? 抑或借此显示出接受或拒绝福音在人间造成的分别呢? (太 10:34-36) 又或者是教会受世界所迫害? 反之, 第一位骑士若不是基督, 会否是

代表了人格化的好战精神, 第二骑士则代表了战争的可怖呢? 各种的讲法都引用圣经来支持, 如大刀指屠杀。无论如何, 骑士所作的就是除掉和平。从约翰的眼光来看, 这异象是关乎纷争与冲突。

3. 第三印: 匮乏 (6:5-6)

第三印的异象提到度量衡, 工钱与价格, 讲的是经济状况。严格来说, 这里出现的不是饥荒, 但肯定是匮乏, 这里让人看到好的粮食价格昂贵, 许多人只能退而求其次买便宜的大麦度日。然而代表着一个奢侈品的油脂和酒的供应却不受影响, 为何是如此呢? 这是因为当时虽是经济萧条, 但却是贫富悬殊, 是局部困境而非全面饥荒。

4. 第四印: 死亡 (6:7-8)

第四骑士和他的同伴所代表的是再明显不过。在第二印, 人类自相残杀。第三印指出成因, 互相斗争。第四印指出结果: 死亡。四分之一的人丧掉生命, 可谓惨绝人寰。不过, 这里没有说人都是在同一灾祸中死去的。这里要告诉我们的, 可能是颇多的人是在战乱, 饥荒及类似的灾祸中枉死。

5. 第五印: 神见证人的苦难 (6:9-11)

第五印让我们看到神的见证人所受的痛苦, 他

为真理而成为殉道者。祭牲的血是奠在祭坛下的 (利 4:7)。杀身成仁的殉道者可能是代表所有为基督受苦的人, 蒙神所悦纳的人。住在地上的人是指安于今世的情况者, 相对于持守神的道和神的见证者。约翰以黑白分明的界线划分他们, 没有中间地带。人若不是天上的国民 (腓 3:20), 就是住在地上的人。主耶稣也说: 不与我相合的, 就是敌我的 (太 12:30)。给我们伸张流血的冤是为神作见证者的呼喊。他们的呼喊并不是要求人的报复而是渴望正义得着伸张。

6. 第六印: 终末大悲剧 (6:12-17)

这第六印是末日的大审判: 因为他忿怒的大日到了, 谁能站得住? (17节)。这与福音书中耶稣所预言将要发生的事情是吻合的 (可 13, 太 24, 路 21)。地震, 日头变黑是毁灭前的征兆, 我们这宇宙曲终人散, 无论是天上的行星或银河系, 或者人世间的一切组织, 不论所代表的是什么, 全部都要终止。

7. 第七印: 只有寂静 (8:1)

第六印论到历史的终局。第七印所讲的乃是历史终局之后的情况。当这印一打开, 天上一片寂静。基督在这里向约翰启示了教会在世

上的处境, 旧的世界要过去, 新的世界将来临。我们要学习的功课是: 教会不能倖免于世人所遭受的困境, 直到末日也是如此。但神仍然坐在宝座上, 基督仍然居于万有的核心位置上, 他的子民永远被坚立。他是避难所, 他是力量, 是随时的帮助 (诗 46:1)

印与福音书共通之处

第一至第五印描述了历史的不同方面, 第六印描写了历史的终结是怎样的。在三卷福音书中, 我们在那里看到共通之处?

a. 骑士的身份

第一骑士不是基督, 其实四骑士全部都是邪恶力量的代表, 而不是基督得胜的福音。是神允许并赐给他们权柄去行这些毁坏的事。

b. 羔羊是耶稣

开书卷的羔羊和福音书中的耶稣所讲的都涉及未来的事, 他们是诚信的见证, 所见证的真理首尾呼应。全部六印与马可 13章, 马太 24章, 路加 21章的内容相似。第六印的内容就最清晰地将两处经文连结起来 (6:12-17, 太 24:29-30)。基督在两处所讲的是同一主题, 次序也是一样。

第一印——地上战祸 (太 24:6); 第二至四印——地上灾难 (太 24:7-8); 第五印——受苦的教会 (太 24:9-14); 第六

印——终末悲剧 (太 24:29-30)。

威尔克认为令人心悸的四印让身历其境的人以为基督快来, 末日将至 (太 24:3), 但这一切只是历史上的常事而已。四骑士当天走遍天下, 今天依旧不变。这是世界历史的循环, 以有的事, 后必再有 (传 1:9上)。

c. 你来是指谁?

四活物呼喊的你来是指谁? 牠们呼喊的不是约翰, 而是应许中的那一位, 也是众望所归的主耶稣基督。这与启示录 22:20节所说的我必快来前后互相呼应。是的, 主耶稣啊, 我愿你来! 他来的时间是掌握在上帝的手中, 我们要以忍耐, 忠心和信心的去等候。

问题:

1. 第一至第四印可借着一些共通点串连起来, 成为系列中的小系列。

这些共通点是什么?

2. 读马可福音 13章的经文。对照里面所讲的与这七印所描述的, 让你看到有什么相似之处? 这样的预告对你的意义是什么?

3. 四活物在印打开时, 四次说: 你来! 这指的是谁? 今天, 我们是否也期望在祷中说这句话? 为什么?

祷告:

亲爱的天父上帝, 你是慈爱怜悯的神, 也是公义审判的主! 让我们常存敬畏之心来到你的面前向你俯伏敬拜。打开七印的是主耶稣, 神宝座前的羔羊。唯有主配得向世人作出这样的审判。愿我们警醒, 顺服, 谦卑, 时时与主联合, 不偏离你的道, 免去在末日面对主的愤怒的杯。祷告奉耶稣基督的圣名求! 阿们!

以马内利

天天有平安

◎杨姿英

从小我就随着妈妈上庙堂、协助家里祭祀祖先、神明。我知道, 人们都为了家人的平安, 参与这些仪式。民间传统认为: 每年从七月初一起地府阎君下令: 大开鬼门, 让那些终年受苦受难禁锢在地狱的冤魂厉鬼走出地狱, 来到人间获得短期的游荡, 享受人间供养, 一直到七月三十日晚子时, 才关上鬼门。

每年农历七月未到, 我和姐弟就协助折金纸、银纸。当年是用纸米袋来装折好的银纸。这些都是预备烧给祖先与好兄弟。妈妈说这群好兄弟是未知的游魂, 给它们烧银纸是希望它们会以恩回报, 让我们家在生者与已逝者有平安。七月初一开始, 我看着妈妈拿了粉笔, 在地上画三个圆圈, 一个给爸爸、一个给爷爷奶奶、外公外婆, 另一个给不知名的好兄弟。我们把折好的银纸分三份点火燃烧。

高中时, 我带着认识进化论的浅知识, 接受同学的邀请参加教会的聚会。第一次, 就听见教科学的老师说起宇宙万物的创造。我被一个小小的例子触动。老师以一个小手表, 里面精细的齿轮需要有制作的工匠才能准确的推移, 让我们思考宇宙中的大星球, 怎能自然存在? 自然有轨道有秩序地运转? 我看着我手上戴的梅花表, 确定手表有制作的主人, 也赞同宇宙中我所认识的地球、月亮与太阳肯定有创造的主人, 只是我不认识祂。我开启追寻真理的旅程读了创世记, 看见上帝创造工程的第四天, 是跟日子、节令有关的信息:

上帝说: “天上要有光体, 可以分



昼夜, 作记号, 定节令、日子、年岁, 并要发光在天空, 普照在地上。”事就这样成了。于是上帝造了两个大光, 大的管昼, 小的管夜, 又造众星。就把这些光摆列在天空, 普照在地上, 管理昼夜, 分别明暗。上帝看着是好的。有晚上, 有早晨, 是第四日。(创 1:14-19)

“上帝看着是好的。”这简单的句子多次出现在一组一组造物完成之后, 如果创造的主人说“好”, 谁有权力推翻它? 谁说七月是可怕的月份, 是恶鬼出来作乱的节期?

我再阅读诗篇, 在 121 篇 5-8 节看见世人有耶和华上帝赐予“平安”的眷顾。诗人说: 保护你的是耶和华, 耶和華在你右边荫庇你。白日, 太阳必不伤你; 夜间, 月亮必不害你。耶和華要保护你, 免受一切的灾害; 祂要保护你

的性命。你出你入, 耶和華要保护你, 从今时直到永远。

每个白日, 每个夜间, 耶和華都眷顾和保护。

我近日在台湾旅游时, 随团的导游与我们分享说他对不同信念的感触。他与太太是青梅竹马的邻居, 双方家长都是祭拜祖先与菩萨的群组。在他们婚后, 岳母在朋友带领下信了主。当她安息时, 守丧的礼仪简单、温馨, 朋友们一起唱诗歌、读圣经、听牧师勉励证道。特别当牧师提起, 安息者是睡觉, 有一天会在荣耀的天地里与家人再相见团圆。

他回忆自己的爷爷、父亲过世时, 他们需要每隔七天做一次功德, 直到满 49 天, 因为大家都了解先祖未必十全十美, 所以会以功德来疏通每一道

地狱门的看管者。而且他们听说, 死后要去的的地方是 18 层地狱, 抵达那里后, 要被审问按照生前的行为投胎转世, 重新循环往复一趟趟生命旅程, 这回可能是人, 也可能是畜生。当年戴孝期是 3 年, 因家中有白事, 亲友都拒绝他们拜访, 担心会染上霉事。这样的信念确实让许多人没有平安。因此理出许多排斥杜绝的规矩与禁忌。

生命是宝贵的, 也是喜乐的, 不应该受不带平安的信息捆绑。我接受了主赦罪的救恩与福音。这群组里的朋友看每一天都是恩典的时刻, 办喜事、搬迁、创业等哪一个月份都可以, 只要筹备得来, 随时可以落实计划的事务。有困难就彼此交托给上帝, 在上帝面前代祷。

福音一样让信靠的人谨记, 罪得赦免后避免再重犯; 若不慎, 需要即刻回认罪, 免得失去机会。人类确实不足坚定, 处在诱惑中容易陷入参与其中。所以大家要常常亲近主、读经、祷告, 在群体生活中互相督责, 人生若选择浑浑噩噩度过, 危害了自己, 也伤害养育自己的父母、爱我们的配偶与儿女。母亲节时听了替老师唱《天堂一定美》, 非常感动与赞同其中的一句: “怕你看见历尽沧桑的我会掉眼泪。”

其余没有所谓的“大开鬼门”, 当人自己不义时, 会禽兽不如, 比厉鬼更恶。回归创造宇宙万物的父家, 享受天父创造的丰盛, 平安与喜乐地度余生。

来源: 中信